

Posudek bakalářské práce

## Význam sociální složky v hospicové péči

Martina Běťáková

Autorka si pro bakalářskou práci zvolila problematiku hospicové péče s cílem posoudit, jaký význam má sociální složka a jaká pozornost jí je v hospicích věnována.

V teoretické části práce nejprve osvětluje pojem hospicová péče a vztah paliativní a hospicové péče, formy hospicové péče i cílovou skupinu klientů. Podrobněji se věnuje charakteristikám jednotlivých složek hospicové péče, medicínské, biologické, sociální a duchovní. Pozornost zaměřila také na popis a pochopení životní situace nevléčitelně nemocných pacientů i jejich blízkých a souvislosti s obsahem odborných intervencí a sledovanými složkami hospicové péče.

Těžištěm praktické části je průzkum, který autorka realizovala v Hospici Citadela ve Valašském Meziříčí s cílem zjistit, zda, jakým způsobem a kým je zde zajištěna sociální složka hospicové péče. Jako zdroj informací zvolila dotazník. Průzkumu se zúčastnilo 26 pracovníků z 30 oslovených, jednalo se o zdravotnické pracovníky a dobrovolníky. Autorka neuvádí, jak je péče v zařízení personálně zajištěna, zda v zařízení pracuje sociální pracovník a byl jedním z těch, kdo se nezúčastnil průzkumu a nebo zde tato funkce zřízena není. (Vysvětlení vyplyne až v následující kapitole). Dotazník obsahuje celkem 32 otázek, sociální složky péče se týká pouze 10 z nich. Dotazník také autorka využila jako jediný zdroj informací. Nebrala v úvahu, zda a jak je sociální situace klientů komplexně pojata a zdokumentována, zda jsou zjištěny jejich sociální potřeby, navržen a realizován plán péče., atd...., a to v souladu s požadavky uvedenými v teoretické části na str. 13.

Teoretická část předkládané práce, je ucelená a přehledně zpracovaná. V praktické části poněkud vymizela sledovaná sociální složka hospicové péče.

Ve vztahu ke zvolené problematice prokázala autorka velmi dobré znalosti i orientaci ve vzájemných souvislostech. Formální požadavky posuzovaná práce splňuje.

**Předkládanou bakalářskou práci doporučuji k obhajobě a navrhuji hodnocení**

**C dobře .**

PaedDr. Marie Vorlová

